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考试科目：高等代数
1、（20分）令
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中
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个线性无关的向量。证明：存在含
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个未知量的其次线性方程组，使得
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是它的一个基础解系。
2、（20分）设有分块矩阵
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，其中
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都可逆，试证：
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（这里
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表示矩阵所对应的行列式）

3、（20分）设
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是数域
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上
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维线性空间，
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，又有
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线性无关。求证：可用
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替换
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中的两个向量
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，使得剩下的两个向量
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仍然构成子空间
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4、（20分）设
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为
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阶复矩阵，若存在正整数
[image: image28.wmf]n

使得
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，则称
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为幂零矩阵。求证：（1）
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为幂零矩阵的充要条件是
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的特征值全为零；（2）设
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不可逆，也不是幂零矩阵，那么存在
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阶可逆矩阵
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，使得
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是幂零矩阵，
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是可逆矩阵。
5、（20分）已知实对称矩阵
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，求正交矩阵
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使得
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成为对角矩阵。
6、（20分）设
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是
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维欧氏空间，内积记为
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是
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的一个正交变换，记
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的子空间；（2）
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7、（10分）设
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是一个整系数多项式。证明：若存在一个偶数
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及一个奇数
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，使得
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与
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都是奇数，则
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没有整数根。
8、（10分）设
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、
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是
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维欧氏空间
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的子空间，且
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的维数小于
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的维数。证明：
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中必有一非零向量正交于
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中的一切向量。
9、（10分）设
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是可逆的对称实矩阵。证明：二次型
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的矩阵是
[image: image69.wmf]A

的伴随矩阵
[image: image70.wmf]*
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